



微信公众号



新闻客户端

中央军委主席习近平签署命令
发布《军队运输投送条例》

新华社北京12月28日电 中央军委主席习近平日前签署命令，发布《军队运输投送条例》，自2024年1月1日起施行。

《条例》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平强军思想，深入贯彻新时代军事战略方针，适应新的领导指挥体制，厘清职责界面，明确工作关系，规范运行机制，为推进新

时代运输投送建设发展提供法治保证、制度遵循和实践路径。

《条例》共8章58条，突出思想引领、聚焦备战打仗、坚持改革创新、注重体系设计，落实建设强大的现代化后勤要求，从体制机制、职能定位、组织流程等方面对新时代运输投送工作进行调整规范，为提高运输投送能力和质量效益提供有力支撑。

06-07版刊登

科技创新 一新百新

中央外事工作会议在北京举行

习近平发表重要讲话 李强主持

赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席会议

新华社北京12月28日电 中央外事工作会议12月27日至28日在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、国家副主席韩正出席会议。

习近平在重要讲话中系统总结新时代中国特色大国外交的历史性成就和宝贵经验，深刻阐述新征程对外工作面临的国际环境和肩负的历史使命，对当前和今后一个时期的对外工作作了全面部署。李强在

主持会议时强调，要以习近平外交思想为指导做好新征程上的对外工作，并就学习领会和贯彻落实习近平总书记重要讲话精神提出要求。

会议认为，党的十八大以来，在推进新时代中国特色社会主义事业的伟大征程中，对外工作取得历史性成就、发生历史性变革。一是创立和发展了习近平外交思想，开辟了中国外交理论和实践的新境界，为推进中国特色大国外交提供了根本遵循。二是彰显了我国外交鲜明的中国特色、中国风格、中国气派，树立了

自信自立、胸怀天下、开放包容的大国形象。三是倡导构建人类命运共同体，指明了人类社会共同发展、长治久安、文明互鉴的正确方向。四是坚持元首外交战略引领，在国际事务中日益发挥重要和建设性作用。五是全面运筹各方关系，推动构建和平共处、总体稳定、均衡发展的大国关系格局。六是拓展全方位战略布局，形成了范围广、质量高的全球伙伴关系网络。七是推动高质量共建“一带一路”，搭建了世界上范围最广、规模最大的国际合作平台。八是统筹发展和安全，以坚定意志和顶

强斗争有效维护国家主权、安全、发展利益。九是积极参与全球治理，引领国际体系和秩序变革方向。十是加强党中央集中统一领导，巩固了对外工作大协同格局。

会议强调，新时代十年，我们在对外工作中经历了不少大风大浪，战胜了各种困难挑战，开创了中国特色大国外交新局面，我国外交的战略自主性和主动性显著增强。我国已成为更具国际影响力、创新引领力、道义感召力的负责任大国。

(下转4版)

推动成渝地区双城经济圈建设重庆四川党政联席会议第八次会议召开

推动成渝地区双城经济圈建设走深走实
更好在西部地区现代化建设中发挥引领示范作用

袁家军王晓晖讲话 黄强胡衡华通报情况 田向利程丽华出席

□ 重庆日报记者 杨帆 王天翔

12月28日，重庆市党政代表团赴四川省绵阳市考察，两省市召开推动成渝地区双城经济圈建设重庆四川党政联席会议第八次会议，聚焦共推新型工业化、加快构建川渝现代化产业体系，共商合作大计，推动成渝地区双城经济圈建设走深走实。

重庆市委书记袁家军出席会议并讲话，四川省委副书记王晓晖主持会议并讲话。四川省委副书记、省长黄强，重庆市委副书记、市长胡衡华分别通报两省市2023年经济社会

发展情况。四川省政协主席田向利，重庆市政协党组书记程丽华出席。

袁家军在讲话中指出，四川省深入学习贯彻党的二十大精神，大力实施“四化同步、城乡融合、五区共兴”发展战略，推动治蜀兴川各项事业取得显著成绩，许多好经验好做法值得重庆认真学习借鉴。今年以来，我们坚决贯彻习近平总书记关于推动成渝地区双城经济圈建设的重要指示精神，聚焦“两中心两高地”战略定位，全面加强战略协同和工作协调，推动战略共识不断深化、

重大项目加快建设、重大改革持续推进、重大政策深入实施、重大平台优化提升，双城经济圈建设势头良好、亮点纷呈。这些成绩的取得，是以习近平同志为核心的党中央科学决策的结果，充分反映出推动双城经济圈建设完全符合高质量发展和现代化建设时代潮流，进一步坚定了共同贯彻落实国家战略的信心决心。

袁家军强调，党的二十大对促进区域协调发展推进中国式现代化作出系统部署，刚刚召开的中央经济工作会议又对城乡融合、区域协调发展作出了新部署。我们深刻感

到，成渝地区双城经济圈建设在全国大局中的地位作用日益凸显、使命任务更加重大，亟需拓展视野格局，更好催生新动能、激发新活力、打造新优势、拓展新局面，在打造高质量发展重要增长极和新的动力源上精准发力，在落实国家重大战略上积极作为，在推进以人为核心的新型城镇化上探索新路，以重点突破带动总体推进，跑出双城经济圈建设新速度，积累支撑区域发展、整体跃升加速度，以成渝地区一域更好服务全国发展大局。

(下转4版)



流光溢彩迎新年

12月26日，大足区宏声文化广场灯饰璀璨夺目，不少市民停下脚步欣赏美丽夜色。

连日来，大足区的主要街道、重要节点陆续挂上了迎春灯饰，在全区营造喜庆洋洋、张灯结彩的温馨场景。今年迎春灯饰以甲辰龙年、五金、春节文化、地域特色四大元素为主，整体以灯笼、鞭炮、龙珠挂件为主，各个节点以福龙、五金、新春文化等小品为主，旨在彰显区域特色，讲述大足故事。元旦节前，迎春灯饰将全部亮灯。

新渝报记者 瞿波 蒋世勇 摄



大足8人列入第二批重庆历史名人的当代价值

□ 罗义华

人，《文心雕龙》研究专家，国学大师。

刘楨(?—1370年)，大足人，元末进士，与族人于宋末避战乱迁居四川泸州。曾任大名府经历(经历：古代官职，类似于现在的秘书或办公室主任)，后为大夏国明玉珍右丞相，人比之如孔明，撰有《玄宫之碑》。

大足列入第二批重庆历史名人中的8人，加上第一批列入的韦君靖、赵智凤、余栋臣、饶国模4人，至目前，大足一共有12人列入重庆历史名人的榜单。这是千年大足众多先贤先哲、仁人志士，以及对大足建设发展的有功之臣，其聪明才智、赤胆忠心、崇高品质等，是打造人文大足、建设文化强区的重要资源。

作为重庆历史名人的重要组成部分，也是大足重要的历史文化资源，如何挖掘和弘扬其优秀传统文化价值、传承历史名人的文化精神，是摆在当代大足人面前的一个重要任务。挖掘历史名人文化的当代价值，更好推

动人文化大足建设和文化强区工程，是需要不断深化研究和解决的重要课题。

在大足跻身重庆历史名人的行列里，涉及政治、经济、军事、文化等多个领域，为全市历史名人研究提供了丰富的素材，对历史名人文化在当代社会的应用将产生重要的影响。

重庆市人民政府文史馆党组成员、副馆长袁波表示，要深入研究历史名人的成长背景、人生历程等，从而更好地传承和发扬他们的优秀品质。对历史名人的当代价值进行提炼、总结，形成独特的、具有现实意义的历史名人思想内核，让历史名人活在当下，流芳百世。

如何发掘好大足已经列入重庆的历史名人的当代价值，讲好名人的故事，传播名人精神，我们要做的工作还很多。



12月26日下午，笔者从重庆市人民政府文史研究馆获悉，市政府近日审议确定了第二批重庆历史名人，共301位，其中大足有8人列入。

大足的8人是：杨甲(约1110年—1184年)，大足人，宋孝宗乾道二年(1166年)中进士，六经地图学家，为中华民族创造了一大奇迹。

赵鼎(约1225年—1275年)，南宋大足永安里(今中教镇)人，宋理宗淳祐十年(1250年)以大学生入仕。宋度宗咸淳十年(1274年)任池州(现安徽省辖地级市)通判(大致相当于地级市常务副市长)。1274年9月，元军十万、战船八百渡江，兵逼池州。知州王起宗弃官而逃，赵鼎挺身而出，代行知州职责，抗击元军。终因寡不敌众，与妻子同缢于“从容堂”。

胡子昭(1362年—1402年)，大足邮亭人，官至兵部侍郎。因痛陈明燕王朱棣以兵夺皇位是为不忠、不孝而被下狱。建文四年(1402年)被杀害。

刘天成(1733年—1797年)，大足三驱镇人，乾隆十九年进士，与纪晓岚同榜，先授翰林院庶吉士(类似于现在的博士后)，后历任翰林院检讨、福建江南道监察御史、顺天府丞、大理

寺少卿等职。乾隆末年(1795年)，刘天成受和坤诬陷，落职还乡。乾隆死后，嘉庆四年(1799年)诛杀和坤，诏刘天成回京委以重任，可他已于两年前病逝。现大足石刻艺术博物馆收藏有刘天成朝笏(古代君臣朝会时所持的狭长板子，用以指画和记事)一件。

饶国梁(1888年—1911年)，大足云路乡(现国梁镇)人，参加孙中山、黄兴领导的广州起义英勇就义，是黄花岗七十二烈士之一。

唐赤英(1903年—1933年)，大足石马镇人，中国工农红军高级将领。1932年先后任红三军参谋长、洪湖警卫师师长，与军长贺龙、政委关向应一起，指挥湘鄂西革命根据地第三、四次反“围剿”作战。1933年1月，在王明“左”倾路线“肃反”中被诬陷，杀害于中共“七大”会议前夕茅坪，年仅30岁。1945年，中共“七大”会议前夕茅坪，被追认为革命烈士。

杨明照(1909年—2003年)，大足拾万镇

重庆灵活就业人员医疗保险
2024年缴费标准发布

□ 重庆日报记者 杨永芹 李珩

重庆灵活就业人员医疗保险2024年缴费标准来了！12月28日，重庆市医疗保障局、重庆市财政局、重庆市税务局发布《关于2024年以个人身份参加城镇职工医疗保险、长期护理保险缴费有关问题的通知》，明确2024年灵活就业人员医疗保险正常参保人员缴费标准为一档2910元/年·人，二档为6402元/年·人，2024年1月1日起重庆灵活就业人员即可缴费。

按照相关规定，职工医保中断缴费超过3个月，将影响医疗保障待遇享受，所以原正常参保人员需要在2024年3月31日前缴清费用。

正常参保人员缴费标准分两档：一档为2910元/年·人(基本医疗保险2328元、大额医疗582元)，二档为6402元/年·人(基本医疗保险5820元、大额医疗582元)。

缴费期满退休人员仅需缴纳大额医疗险，缴费标准为60元/年·人。

没有缴足医保年限且已经开始享受养老待遇的缴费人，可选择一次性缴足医保剩余年限，2024年一次性趸缴基数为73272元。

灵活就业人员缴费，线上可以通过“重庆税务”微信公众号、支付宝“重庆税务”生活号、“社保云缴费”微信小程序、渝快办等渠道自行缴费。线下可以到社保所、办税服务厅等缴费。

同时，灵活就业人员也可以选择银行批量扣款方式缴费。本年费款批量扣款时间为2024年1月15-20日和1月26-27日。如选择银行扣款方式，务必于2024年1月14日前存足费款。

重庆市税务局温馨提示，长期护理险不由税务部门征收，相关事宜向医保部门咨询；一档缴费期满退休人员需通过税务部门提供的缴费渠道缴纳大额医保费，二档缴费期满人员大额医保费由医保部门从其个人账户划扣。

重庆58个高速路服务区
充电桩加装移动充电桩

□ 重庆日报记者 黄乔

“我正要去金佛山看雪，充电的时候就遇到了免费测胎压这个好事，这下可以放心开车上山了！”12月28日，在国网重庆包茂高速大观服务区充电站，一位正在享受免费测试胎压服务的市民感叹说。

为全力做好元旦充电保障和充电服务工作，国网重庆电动汽车服务有限公司主动作为、靠前服务，考虑到元旦假期出行赏雪的游客较多，在包茂高速大观服务区设置了保供值守点，配备了专业抢修队伍开展充电保障工作，并以“保供有我、温暖同行”为主题，为有需要的新能源汽车免费提供胎压检测、轮胎补气等服务，防止因雨雪天气车轮摩擦系数降低引起的安全事故，确保市民出行充电放心、行车安心。

“元旦将至，出行高峰也将到来，我还在担心到时车辆增多怎么办，你们就带来了移动桩，还为大家免费测试胎压，真是想得大周到了。”大观服务区工作人员王智说。

为保障假期出行充电需求，国网重庆电动汽车服务有限公司提前安排、周密部署，在58个流量较大的高速路服务区充电站加装了移动充电桩，为客户带来便利的同时有效提升了充电能力。

同时，该公司还在节前提前对139个高速路充电站、重点景区以及高流量充电站开展了特巡，消除隐患，并组织11个充电服务先锋队，在4个驻点站蹲点服务，辐射周边区域开展24小时充电抢修服务，进一步提升充电服务的保障能力。该公司相关负责人表示，接下来将严阵以待、提前谋划，以客户实际需求为出发点，努力做好春节返乡潮的充电保障工作，做到充电保供有力度、为民服务有温度。

中疾控专家：
当前呼吸道疾病病原体以流感病毒为主

新华社北京12月28日电(记者 李恒)中国疾控中心传染病管理处呼吸道传染病室主任彭晔斌28日在国家卫生健康委新闻发布会上表示，今年入冬以来，我国存在多种呼吸道病原体交替或共同流行的态势。当前，从监测结果来看，呼吸道疾病病原体以流感病毒为主，多数省份已经达到流感的流行高峰，随之会出现逐步下降趋势。肺炎支原体、腺病毒、呼吸道合胞病毒等病原体活动呈现低水平波动状态。新冠疫情处于低水平流行。

国家卫生健康委新闻发言人、宣传司副司长米锋提示，元旦假期将至，人员流动增多，探亲访友、旅游出行、聚会聚餐等增加，呼吸道疾病的传染风险加大。要加强监测预警和风险评估，及时掌握不同病原的流行特征和病原谱变化。要充实门急诊、儿科、呼吸、重症等医疗力量。二级以上医院发热门诊和基层医疗卫生机构发热诊室要保持应设尽设、应开尽开。

学校、养老、托幼和社会福利机构等重点场所以及空间密闭场所，要做好个人防护、健康监测、通风消毒和出入管理等。进一步做好老年人、儿童、孕产妇和慢性基础性疾病患者等重点人群健康管理。同时，公众要继续坚持科学佩戴口罩、勤洗手、常通风、保持社交距离等良好卫生习惯，倡导合理膳食、适量运动、戒烟限酒、劳逸结合等健康文明生活方式。